

1. ΟΛΟΗΜΕΡΑ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/05/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/05/2017

Σελίδα: 1



ΤΡΙΤΗ 9 ΜΑΙΟΥ 2017

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1952 • Β' ΠΕΡΙΟΔΟΣ • ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 12876



Ολοήμερα όλα τα σχολεία

Επεκτείνεται το ολοήμερο πρόγραμμα και στα 840 μονοθέσια, διθέσια και τριθέσια σχολεία της χώρας **Με το νέο πρόγραμμα** καλύπτονται οι ανάγκες επιπλέον 10.000 μαθητών σε νησιωτικές και απομακρυσμένες περιοχές

» **Η επέκταση** του ολοήμερου προγράμματος, που θα ισχύσει στα Δημοτικά σχολεία με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς, αναμένεται να ανακοινωθεί κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του Αλέξη Τσίπρα στο υπ. Παιδείας, από όπου ο πρωθυπουργός θα δώσει το σήμα για την επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου στην κατεύθυνση της ανασυγκρότησης του κοινωνικού κράτους.

ΣΕΛ. 7



ΠΑΙΔΕΙΑ

ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΟΥ 2016
3.555 ολοήμερα
 Δημοτικά Σχολεία
 ενιαίου τύπου
 (από τετραθέσια και άνω)

ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ 2017
Επέκταση του Ολοήμερου Προγράμματος:
840 επιπλέον μονοθέσια, διθέσια και τριθέσια
 Ολοήμερα Δημοτικά Σχολεία (για 10.000 μαθητές)

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΜΙΝΑ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ

» **Ολοήμερα** σχολεία παντού, σε κάθε γωνιά της Ελλάδας, θα λειτουργήσουν από την ερχόμενη σχολική χρονιά. Το ολοήμερο πρόγραμμα επεκτείνεται στις μονοθέσιες, διθέσιες και τριθέσιες σχολικές μονάδες, καλύπτοντας τις ανάγκες επιπλέον 10.000 μαθητών που φοιτούν σήμερα σε αυτά τα 840 «ακριτικά» σχολεία. Η μεταρρύθμιση, που θα ισχύσει από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο, αναμένεται να ανακοινωθεί σήμερα κατά την κοινή συνέντευξη Τύπου του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα και του υπουργού Παιδείας Κώστα Γαβρόγλου.

Το πρώτο βήμα για την επέκταση του Ολοήμερου Σχολείου έγινε το 2016 επί υπουργίας Νίκου Φίλη, όταν ιδρύθηκε το Ενιαίου Τύπου Ολοήμερο Δημοτικό Σχολείο, δίνοντας την ευκαιρία στους μαθητές των 3.555 4/θέσιων και άνω σχολικών μονάδων να παρακολουθούν κοινά μαθήματα, να σχολούν την ίδια ώρα (1.15 μ.μ.) και να εντάσσονται στο ολοήμερο πρόγραμμα (έως τις 4 μ.μ.). Τότε το υπουργείο Παιδείας είχε ανακοινώσει ότι «γίνεται πράξη η συνταγματική δέσμευση για παροχή ίσων ευκαιριών στην εκπαίδευση για όλους τους μαθητές της ίδιας βαθμίδας». Αξίζει να σημειωθεί ότι το τρέχον σχολικό έτος λειτουργεί και το Ενιαίου Τύπου Ολοήμερο Νηπιαγωγείο.

Πριν από την τρέχουσα σχολική χρονιά, συγκεκριμένα γνωστικά αντικείμενα (Πληροφορική, Θεατρική Αγωγή), όπως και αυξημένες ώρες σε άλλα μαθήματα (Αγγλικά, Φυσική Αγωγή, Εικαστικά) προσφέρονταν μόνο στα 12/θέσια 1.337 Δημοτικά Σχολεία Ενιαίου Αναμορφωμένου Εκπαιδευτικού Προγράμματος (ΕΑΕΠ). Στα υπόλοιπα 2.218 δημοτικά σχολεία, οι μαθητές σκολούσαν διαφορετικές ώρες ανάλογα με την τάξη στην οποία φοιτούσαν, ενώ δεν είχαν όλοι τη δυνατότητα να παρακολουθούν ολοήμερο πρόγραμμα. Ήταν η μεταρρύθμιση του Ενιαίου Τύπου Ολοήμερου Δημοτικού Σχολείου που «επέτρεψε» για πρώτη φορά στους μαθητές των 4/θέσιων και άνω σχολείων να παρακολουθούν εμπλουτισμένο πρόγραμμα μαθημάτων, αλλά και να μένουν στο ολοήμερο. Υπενθυμίζεται ότι στο πρόγραμμά του προβλέπεται για μελέτης για να ελαφρύνει τον «φόρτο» μελέτης στο σπίτι.

Το σχολικό έτος 2016-2017 δεν άλλαξε τίποτα στη λειτουργία των ολιγοθέσιων σχολείων. Τότε, δημοσιεύματα έκαναν λόγο μέχρι και περί σχεδίου να κλείσουν. Σήμερα, όμως, όχι μόνο δεν κλείνουν, αλλά ενισχύονται για να λειτουργήσουν ως ολοήμερα.

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΞΕΚΙΝΑ ΣΗΜΕΡΑ Ο ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑΣ
Ολοήμερα τα 840
ακριτικά σχολεία
 Το ολοήμερο πρόγραμμα επεκτείνεται στις μονοθέσιες, διθέσιες και τριθέσιες σχολικές μονάδες, καλύπτοντας τις ανάγκες επιπλέον 10.000 μαθητών

Αυτή ήταν μία από τις πρώτες εξαγγελίες του Κ. Γαβρόγλου όταν ανέλαβε το υπουργείο Παιδείας και τη σχολική χρονιά που ξεκινάει αναμένεται να γίνει πράξη.

Μεταρρυθμίσεις για ίσες ευκαιρίες

Ο πρωθυπουργός επισκέπτεται σήμερα το υπουργείο Παιδείας ξεκινώντας από εκεί την «περιοδεία» του στα υπουργεία της κυβέρνησης, προκειμένου να δώσει το σήμα για την επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου. Εκτός από τιν εξαγγελία για την ε-

πέκταση του ολοήμερου Δημοτικού σχολείου, αναμένεται να ανακοινωθεί σειρά μεταρρυθμίσεων που θα δώσουν σε μαθητές, αλλά και φοιτητές, ίσες ευκαιρίες πρόσβασης στην εκπαίδευση, αλλά και που θα «εξυπηρετήσουν» το συνολικό σχέδιο της ανασυγκρότησης του κοινωνικού κράτους. «Η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση πρέπει να φέρει τον άνεμο της προοδευτικής αλλαγής στην Παιδεία, στον αντίποδα των αποτυχημένων και αντιδραστικών νομοθετημάτων των περασμένων ετών, που βρήκαν απέναντί τους σύσσωμη την

εκπαιδευτική κοινότητα», είχε διαμνηνύσει ο πρωθυπουργός στο υπουργικό συμβούλιο.

Την προηγούμενη φορά που επισκέφθηκε το υπουργείο Παιδείας, ο Αλ. Τσίπρας έβαλε «άριστα 20» στην τότε πολιτική ηγεσία. Ήταν η 12η Σεπτεμβρίου 2016, ημέρα του αγιασμού στα σχολεία, όταν οι 13 περιφερειακοί διευθυντές εκπαίδευσης τον ενημέρωναν μέσω τηλεδιάσκεψης πως όλα σχεδόν άνοιξαν χωρίς προβλήματα για πρώτη φορά - με όλη τα βιβλία, με πολύ λιγότερα κενά σε εκπαιδευτικούς από άλλες χρονιές.

Τη μέρα εκείνη ο Αλ. Τσίπρας μίλησε για την ανάγκη «να κατακτηθεί ένα σχολείο ποιότητας και ισότητας». Σήμερα ανακοινώνονται μεταρρυθμίσεις σε αυτή την κατεύθυνση.

Η αλλαγή στο Λύκειο και στην Τριτοβάθμια

Για την επόμενη διετία, το μεγάλο στοίχημα είναι η αναμόρφωση του Λυκείου και του συστήματος πρόσβασης στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Η σχετική διακομματική συζήτηση στη Βουλή (επί όσων έχει προτείνει το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής και έχουν «μπολίσσει» φορείς και εμπειρογνώμονες) αναμένεται να ξεκινήσει μετά τις Πανελλαδικές, με ορίζοντα οι μαθητές της Α' Λυκείου το 2018-2019 να «εγκαινιάσουν» το νέο σύστημα. Υπενθυμίζεται ότι μέχρι στιγμής έχει προταθεί να γίνει υποχρεωτική η Α' Λυκείου, να καταργηθούν τα μονόωρα μαθήματα, να αναβαθμιστεί η επαγγελματική εκπαίδευση, να δημιουργηθεί ένα ενθικό απολυτήριο - διαβατήριο για την εισαγωγή στην Τριτοβάθμια. Πάντως, ο προγραμματισμός, κατά τις πληροφορίες, δεν περιλαμβάνει αλλαγές για την ερχόμενη σχολική χρονιά.

Το νομοσχέδιο για τα ΑΕΙ

Στο μεταξύ, πρωθυπουργός και υπουργός Παιδείας θα συζητήσουν για το νομοσχέδιο για τις αλλαγές στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, που αναμένεται να τεθεί σε δημόσια διαβούλευση εντός των ημερών. Οι θεσμικές παρεμβάσεις που σχεδιάζει το υπουργείο Παιδείας παρουσιάστηκαν, εξάλλου, στο υπουργικό συμβούλιο της περασμένης εβδομάδας ενώπιον του Αλ. Τσίπρα. Βασικότερη είναι εκείνη που εξασφαλίζει απρόσκοπτη πρόσβαση των φοιτητών στα μεταπτυχιακά προγράμματα. Το ίδιο *v/o* προβλέπει ρυθμίσεις για επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων 195 τμημάτων ΑΕΙ, καθώς και την ίδρυση διετών δομών στα ΤΕΙ, που θα παρέχουν πιστοποιημένα διπλώματα επαγγελματικής κατάρτισης στους αποφοίτους των ΕΠΑΛ.

Έλος, στην ενημέρωση του Αλ. Τσίπρα από τον Κ. Γαβρόγλου θα τεθεί και το θέμα των δυνατοτήτων να ανοίξουν και τον ερχόμενο Σεπτέμβριο τα σχολεία χωρίς προβλήματα. Αξίζει, πάντως, να σημειωθεί ότι οι διαδικασίες των εγγραφών των μαθητών, της οργάνωσης των τμημάτων, αλλά και των αιτήσεων των αναπληρωτών γίνονται φέτος ιδιαίτερα χωρίς Μάλιστα, μέσα στο δεύτερο δεκαήμερο του Μαΐου αναμένεται η δημοσιοποίηση των προσωρινών πινάκων αναπληρωτών εκπαιδευτικών.

2. ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΑΣΙΚΟΥΣ ΧΑΡΤΕΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/05/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/05/2017

Σελίδα: 1



Τι πρέπει να κάνουν οι ιδιοκτήτες γης για να μη βρεθούν προ δυσάρεστων εκπλήξεων

ΟΔΗΓΟΣ επιβίωσης για



ΤΟΥΣ ΔΑΣΙΚΟΥΣ ΧΑΡΤΕΣ!

Πού μπορούν να απευθυνθούν οι ενδιαφερόμενοι, ποιο είναι το κόστος, ποιοι πρέπει να «τσεκάρουν» αν κινδυνεύει η περιουσία τους, για ποιες περιπτώσεις η διαδικασία είναι δωρεάν και ποια είναι τα δικαιολογητικά που χρειάζονται



ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

Οδηγός για τους δασικούς χάρτες!

Ποιες ενέργειες πρέπει να κάνουν οι ιδιοκτήτες των εκτάσεων για να σώσουν την περιουσία τους

Του **Βασίλη Παπακωνσταντινίου**
vpapakonstantinou@dimokratianews.gr

Κάτι περισσότερο από έναν μήνα (12 Ιουνίου) έχουν στη διάθεσή τους οι πολίτες για να υποβάλουν αντιρρήσεις κατά των αναρτημένων δασικών χαρτών σε 33 περιοχές της χώρας. Η διαδικασία γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά και οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, καθώς οποιοδήποτε λάθος μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την περιουσία τους. Πώς θα ελέγξει κάποιος αν η έκτασή του έχει χαρακτηριστεί δασική; Πού και πώς υποβάλλονται αντιρρήσεις; Ποιο είναι το κόστος και ποια έγγραφα απαιτούνται; Σε ποιες περιπτώσεις δεν είναι απαραίτητη η υποβολή αντιρρήσεων; Σε αυτά και άλλα ερωτήματα η «δ» επιχειρεί να δώσει απαντήσεις, παρουσιάζοντας έναν οδηγό... σωτηρίας για τους δασικούς χάρτες.

Καταρχάς, για να δει κάποιος τον δασικό χάρτη, πρέπει να μπει στην ιστοσελίδα του Κτηματολογίου (<https://www.ktimanet.gr>). Ο πολίτης μπορεί να αναζητήσει το ακίνητό του εισπάζοντας στις αεροφωτογραφίες ή χρησιμοποιώντας τις συντεταγμένες του.

Αν δεν ξέρει πώς να το κάνει θα πρέπει να ζητήσει βοήθεια από δασολόγο ή μηχανικό. Όσοι τώρα δεν έχουν πρόσβαση στο διαδικτυακό θα πρέπει να απευθυνθούν είτε στα σημεία υποστήριξης ανάρτησης του δασικού χάρτη στο δασαρχείο της περιοχής τους είτε σε ειδικό επιστήμονα (δασολόγος ή τοπογράφος).

Για τα ακίνητα που φέρουν στον χάρτη χαρακτηρισμό «ΑΑ» ή «ΠΑ» δεν υπάρχει κα-



νένα πρόβλημα και οι πολίτες δεν πρέπει να προβούν σε κάποια ενέργεια.

Στην περίπτωση όμως που η έκταση ενός ακινήτου ή τμήμα της έκτασής του φέρει έναν από τους χαρακτηρισμούς «ΔΔ», «ΔΑ», «ΑΔ», «ΠΔ», «ΑΝ», «ΧΧ», «ΧΑ», «ΠΧ», τότε θεωρείται δάσος ή δασική έκταση και είναι απαραίτητο να υποβληθεί αντίρρηση.

Διαδικασία

Η αντίρρηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά μέσω της ίδιας ιστοσελίδας, όπου υπάρχει και χειρίδιο οδηγιών.

Με τους κωδικούς του TAXISnet (όνομα χρήστη και κωδικός) ή με τα προσωπικά στοιχεία δημιουργείται ένας λογαριασμός που είναι μοναδικός για κάθε ενδιαφερόμενο.

Με τον κωδικό που δίνεται μπαίνει κάποιος στην εφαρμογή υποβολής αντιρρήσεων, οριοθετεί την έκταση ενδιαφέροντος και αυτόματα η εφαρμογή εμφανίζει τις συντε-

ταγμένες, το εμβαδόν και το ύψος του παραβόλου που πρέπει να καταβληθεί. Στη συνέχεια εκδίδεται ο αριθμός λογαριασμού πληρωμής του τέλους αντίρρησης το οποίο πληρώνεται στην τράπεζα. Εντός 24ώρου από την πληρωμή του τέλους η αίτηση αντίρρησης κατοχυρώνεται και παίρνει αριθμό πρωτοκόλλου.

Αφού κατοχυρωθεί η αντίρρηση με την πληρωμή του τέλους, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απευθυνθούν σε τοπογράφο για να εκπονήσει τοπογραφικό διάγραμμα με τις συντεταγμένες του ακινήτου.

Παράλληλα, θα πρέπει να συμβουλευτούν οποιοδήποτε έναν δασολόγο ο οποίος θα αποφανθεί αν η γη τους είναι δάσος, δασική έκταση, χορτολιβαδική έκταση κ.λπ., αλλά και να συνεργαστούν με δικηγόρο, που θα συντάξει το κείμενο των αντιρρήσεων με το οποίο θα θεμελιώσει έννομο συμφέρον και θα ετοιμάσει και τα στοιχεία του φακέλου.

Δικαιολογητικά που απαιτούνται

ΓΙΑ ΝΑ θεωρείται μια αντίρρηση επιτυχής θα πρέπει ο ενδιαφερόμενος να καταβάλει το ειδικό τέλος άσκησης αντιρρήσεων, να εκτυπώσει το αποδεικτικό υποβολής και να υποβάλει τα απαραίτητα έγγραφα στο αρμόδιο Σημείο Υποστήριξης είτε αυτοπροσώπως είτε ταχυδρομικά. Ποια είναι τα έγγραφα αυτά:

1 Υπογεγραμμένο το αντίγραφο της αντίρρησής του.

2 τα χαρτιά που επικαλείται για την απόδειξη του έννομου συμφέροντος (συμβολαιογραφικά έγγραφα, δικαστικές αποφάσεις, παραχωρητήρια, αποφάσεις αναγκαστικής απαλλοτρίωσης, τοπογραφικά κ.λπ.).

3 φωτοαντίγραφο του παραστατικού που πιστοποιεί την καταβολή του αναλογούντος ειδικού τέλους.

4 αντίγραφο του εντύπου Ε9 της δήλωσης στοιχείων ακινήτων, που υποβάλλεται στην Εφορία, εφόσον από αυτό προκύπτει η ταυτότητα του ακινήτου.

5 απλό φωτοαντίγραφο ταυτότητας ή διαβατηρίου. Στον φάκελο αποστολής αναγράφονται υποχρεωτικά το όνομα του ενδιαφερομένου και ο αριθμός πρωτοκόλλου των αντιρρήσεων που υπεβλήθησαν ήδη ηλεκτρονικά.

Αν κάποιος αμφισβητεί τον δασικό χάρτη για περισσότερα από ένα ακίνητα, θα πρέπει να υποβάλει ξεχωριστή αντίρρηση για το καθένα από αυτά.

Οι αντιρρήσεις θα εξετάστούν από Επιτροπές Εξέτασης Αντιρρήσεων (ΕΠΕΑ) που θα αποφασίζουν εντός τεσσάρων μηνών. Σε περίπτωση μη άσκησης αντιρρήσεων εντός της προθεσμίας, ο χαρακτηρισμός μιας έκτασης είναι οριστικός και ο χάρτης κυρώνεται. Σε αυτή την περίπτωση θα επιτρέπεται μόνο η άσκηση αιτήσεως ακυρώσεως ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας.

Ο ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ του εμβαδού των εκτάσεων των οποίων αμφισβητείται ο χαρακτηρισμός πραγματοποιείται αυτόματα από τη διαδικτυακή εφαρμογή υποβολής αντιρρήσεων.

Όσον αφορά το τέλος αντιρρήσεων, υπολογίζεται ανάλογα με το εμβαδόν της έκτασης και κυμαίνεται από 10 έως 3.300 ευρώ. Ειδικότερα, για εκτάσεις α) έως 100 τ.μ. το τέλος είναι 10 ευρώ, β) έως 1 στρέμμα 40 ευρώ, γ) από 1 έως 5 στρέμματα το τέλος φτάνει τα 90 ευρώ, δ) για εκτάσεις 5-10 στρεμμάτων 180 ευ-

Πώς υπολογίζονται το τέλος αντιρρήσεων και το εμβαδόν

ρώ, ε) για εκτάσεις 10-20 στρεμμάτων 350 ευρώ, στ) από 20 έως 100 στρέμματα το τέλος είναι 700 ευρώ, ζ) για εκτάσεις 100-300 στρέμματα οι πολίτες θα πληρώσουν 1.400 ευρώ και η) πάνω από 300 στρέμματα 3.300 ευρώ.

Δωρεάν αντιρρήσεις κατά των δασικών χαρτών υποβάλλουν ιδιοκτήτες εκτάσεων σε περιοχές που χαρακτηρίζονται δασ-

σικές στη φωτοερμηνεία της παλαιότερης αεροφωτογράφισης, αλλά περιλαμβάνονται σε κληροτεμάχια του αναδάσμου και ιδιοκτήτες εκτάσεων σε περιοχές που χαρακτηρίζονται χορτολιβαδικές ή βραχώδεις ή πετρώδεις και περιλαμβάνονται σε περιοχές του αναδάσμου.

Επίσης, σε περιοχές που συμπεριλήφθηκαν στον δασι-

κό χάρτη λόγω μη αποτύπωσης των εγκεκριμένων σχεδίων πόλεως, περιοχές που χαρακτηρίζονται δασικές στη φωτοερμηνεία της παλαιότερης αεροφωτογράφισης, αλλά περιλαμβάνονται σε κληροτεμάχια του εποικισμού, περιοχές που χαρακτηρίζονται χορτολιβαδικές ή βραχώδεις, ή πετρώδεις κατά την αεροφωτογράφιση, αλλά περιλαμβάνονται σε περιοχές του εποικισμού, περιοχές με τελεσίδικη πράξη χαρακτηρισμού και περιοχές με εκκρεμείς πράξεις χαρακτηρισμού.